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NOMBRE y APELLIDOS:
DNI:

INSTRUCCIONES

e Apague el teléfono mévil. No se permite tenerlo sobre la mesa
de examen.

e Compruebe que el cuadernillo de preguntas y la hoja de
respuestas que tiene sobre la mesa corresponden al mismo
modelo de examen.

e Cumplimente el cuadernillo de preguntas y la hoja de respuestas
con los datos solicitados con letra clara y mayudscula. Anote su
nombre y D.N.I. también en la carta del Estrecho.

e Las respuestas se anotaran a boligrafo en la hoja de respuestas.

e No se permiten hojas en blanco. Se podrén utilizar los mérgenes
del cuadernillo de preguntas y el reverso de la carta del
Estrecho para hacer anotaciones y calculos.

e No puede abandonar el aula hasta transcurridos 15 minutos
desde el inicio.

e El examen consta de 45 preguntas tipo test. S6lo una respuesta
es correcta, no puntuando negativamente las preguntas
respondidas errGneamente.

e Al finalizar el examen se deberéa entregar tanto el cuadernillo de
preguntas, la carta del Estrecho y la hoja de respuestas.

e Se entregara al examinado la copia de la hoja de respuestas
siempre que no tenga ninguna anotacion adicional ni haya
copiado ninguna pregunta.

e Laduracion del examen es de 1 horay media.

EL NO CUMPLIMIENTO DE ESTAS INSTRUCCIONES CONLLEVA LA
RETIRADA Y ANULACION DEL EXAMEN.



NOMENCLATURA NAUTICA (4 PREGUNTAS)

1.

La linea de crujia se caracteriza por:

a) Marcar el rumbo a seguir, teniendo que coincidir con el rumbo de superficie.

b) Dividir el buque en dos secciones llamadas bandas.

c) Dividir el buque en dos secciones llamadas obra viva y obra muerta.

d) Fijar una linea que tiene por objeto garantizar un volumen de reserva de flotabilidad.

Los baos se definen como:

a) Piezas transversales que unen dos cuadernas por su parte superior. Son como
vigas horizontales que soportan la cubierta.

b) Piezas dobles verticales o ligeramente inclinadas que van fijas a la cubierta y que
sirven para amarrar las estachas y amarras.

c) Piezas longitudinales que unen dos cuadernas por su parte superior. Son como vigas
longitudinales que soportan la cubierta.

d) Piezas transversales que unen dos cuadernas por su parte inferior.

Se define barboten como:

a) Pieza de hierro fundido, que se utiliza en los molinetes, en la que se engranan
los eslabones, para cobrar la cadena del ancla.

b) Cable forrado de lona situado en las escalas, que sirven de apoyo y proteccion.

c) Pieza metalica, cilindrica y ensanchada en su parte superior, situada en los muelles
de atraque para encapillar la gaza de una estacha o de un alambre.

d) Ancla pequefia 0 anclote compuesto de cuatro brazos, parecido al arpeo que en
lugar de ufias tiene cuatro garfios.

La definicidon de calado medio es:

a) El calado medido en el medio del barco.

b) Lasemisumade los calados de proay popa. CM=(CPp+CPr)/2

¢) Elcalado medio de la embarcacion en su méaxima carga. Este calado medio figura en
la documentacion de la embarcaciéon para poder saber hasta donde lo podemos
cargar.

d) Es laresta entre del calado de popa y el calado de proa. CM=CPp-CPr.

ELEMENTOS DE AMARRE Y FONDEO (2 PREGUNTAS)

5.

Indique en qué maniobra se utilizara un orinque:

a) Enla maniobra de atraque.

b) En la maniobra de desatraque.
¢) En la maniobra de abarloado.
d) Enlamaniobrade fondeo.

Se define un guia-cabos como:

a) Pieza por la que pasan las amarras con el objeto de modificar el angulo de tiro y
proteger del desgaste la roda de la embarcacion.

b) Pieza por la que pasan las amarras con el objeto de modificar el angulo de tiro y
proteger del desgaste el pantoque de la embarcacion.

c) Pieza por la que pasan las amarras con el objeto de modificar el angulo de tiro
y proteger del desgaste la borda de la embarcacion.

d) Pieza por la que pasan las amarras con el objeto de modificar el angulo de tiro y
proteger del desgaste del trancanil de la embarcacion.



SEGURIDAD (4 PREGUNTAS)
7. Encaso de navegar con mal tiempo y sufrir una averia o contratiempo:

a) Sila costa queda por sotavento, cada vez nos encontraremos mas préximos a
ella con el peligro de encallar.

b) Sila costa queda por barlovento, cada vez nos encontraremos mas proximos a ella
con el peligro de encallar.

c) Sila costa queda por barlovento cada vez nos encontraremos mas préoximos a ella
con el peligro de encallar y habra que llamar cuanto antes al teléfono 112 o al
900202202.

d) Se debera navegar lo mas cerca de la costa posible para no alejarse mucho y poder
entrar en el puerto més cercano.

8. Laexpresion “trincar a son de mar” indica que:

a) La estabilidad del barco tiene que estar en su mejor condicion.

b) La estiba, el trincado o el arranchado han de ser hechos a conciencia, en
prevision de que se presente el peor tiempo durante la navegacion.

¢) Antes de salir de puerto hay que revisar el estado de la mar.

d) Los calados del barco son adecuados para poder salir a la mar.

9. Antes de salir a la mar, se debe verificar que el reflector radar esté instalado:

a) En la posicion donde menos interferencias pueda haber, lejos de las antenas de
radio.

b) En la posicion mas aproada de la embarcacion.

c) Justo delante del radar.

d) Enlaposicién mas elevada de la embarcacién.

10. El centro de gravedad de un barco es:

a) El punto donde actta el desplazamiento o peso del barco.
b) El punto donde actia el empuje hidrostatico.

c) El punto central de la quilla del barco.

d) El centro geométrico del volumen del barco.

LEGISLACION (2 PREGUNTAS)
11. Cuél de las siguientes normas son de aplicacién general:

a) Tiene prioridad el barco que entra sobre el que sale del puerto.

b) Los buques mayores de 20 toneladas estan obligados a tomar préctico.
¢) No sefondeara en labocanadel puerto.

d) Todas las respuestas son correctas.

12. Uso de la bandera de la Comunidad Autbnoma:

a) Es obligatorio izarla junto con la de pabellén nacional.

b) Podré serizada siempre que lo esté el pabell6n nacional.

c) Podra ser izada siempre que lo esté el pabellén nacional y tendra que colocarse en el
lugar mas alto de la embarcacion.

d) No podréa ser izada en las embarcaciones que tengan izada la de pabellén nacional.



BALIZAMIENTO (5 PREGUNTAS)

13.

14.

15.

16.

17.

Las marcas laterales de la regién (A) son:

a) Luzroja a estribor entrando en puerto.

b) Luz verde a estribor saliendo de puerto.

c) Luz blanca de centelleo rapido en la enfilacion.
d) Luzverde aestribor entrando en puerto.

Una marca cilindrica roja con una banda ancha horizontal verde es una marca que indica:

a) Cardinal sur.

b) Cardinal norte.

c) Canal principal a estribor.
d) Canal principal a babor.

Si se observa por la proa una marca de espeque amarillo sobre negro y dos conos negros
superpuestos con los vértices hacia abajo, indica que se debe pasar por su:

a) Norte
b) Sur

c) Este
d) Oeste

Las marcas de aguas navegables son de color:

a) Negroy amarillo.
b) Rojo y blanco.
c) Rojoy verde.

d) Amarillo y blanco.

El color de la luz de las marcas especiales es:

a) Blanca.
b) Roja.

¢) Amarilla.
d) Verde.

REGLAMENTO (10 PREGUNTAS)

18.

19.

La expresion buque sin gobierno se refiere a:

a) Buque que esta sin capitan o patron.

b) Buque que por circunstancias excepcionales es incapaz de maniobrar segun el
RIPA.

c) Buque que por la naturaleza de su trabajo no puede maniobrar segun el RIPA

d) Buque que por su construccién no tiene capacidad de maniobra.

Al estar dos barcos a la vista uno de otro, tres pitadas cortas significan:

a) Pretendo alcanzarle por su banda de babor.
b) Estoy de acuerdo con su maniobra.

¢) No entiendo su maniobra.

d) Estoy dando atras.



20.

21.

22.

23.

24.

25.

En una zona de separacion de trafico, ¢quién podra utilizar la zona de navegacion
costera?

a) Los buques de eslora inferior a 20 m.
b) Los veleros.

c) Los pesqueros.

d) Todas las respuestas son correctas.

Un buque de pesca que NO sea de arrastre, ¢qué luces tendra que llevar si va con
arrancada?

a) Verde todo horizonte sobre blanca todo horizonte, luces de costado y luz de alcance.

b) Dos rojas todo horizonte sobre blanca todo horizonte, luces de costado y luz de
alcance.

¢) Roja todo horizonte sobre blanca todo horizonte, luces de costado y luz de
alcance.

d) Roja todo horizonte sobre blanca todo horizonte, luces de costado, luz de alcance y
luces de buque sin gobierno.

Una embarcaciéon a motor de menos de siete metros de eslora y velocidad menor de
siete nudos debe mostrar de noche:

a) Sies posible, una luz blanca todo horizonte.

b) Unaluz blancatodo horizontey, si es posible, luces de costado.
¢) Luces de costado y luz de alcance.

d) Unaluz de tope.

La sefial que indica peligro y necesidad de ayuda es:

a) Una sefal detonante repetida a intervalos de un minuto.

b) Una bengala con luz roja.

c) Movimientos lentos y repetidos subiendo y bajando los brazos extendidos hacia los
lados.

d) Todas las respuestas son correctas.

Un buque de vela alcanza a un buque de propulsién mecénica con riesgo de abordaje.
¢, Cual de ellos debera maniobrar?

a) El de propulsién mecanica por ser a motor.

b) El de vela por alcanzar al otro.

c) El que esté por barlovento.

d) En esa situacion el de vela tiene preferencia por ser una embarcacién de vela.

Entrando en el puerto de Bilbao, se observa un buque de mas de 50 metros de eslora,
con arrancada y con maniobra restringida por su calado. ¢ Qué luces llevarg?

a) Tres luces rojas todo horizonte, luces de costado, luz de alcance y dos luces
de tope.

b) Tres luces todo horizonte, roja la superior e inferior y blanca en medio, luces de
costado, luz de alcance y dos luces de tope.

c) Dos luces rojas todo horizonte, luces de costado, luz de alcance y dos luces de tope.

d) Tres luces blancas todo horizonte, luces de costado, luz de alcance y dos luces de
tope.



26.

27.

Cuando dos embarcaciones navegan con rumbos opuestos 0 casi opuestos con riesgo
de abordaje:

a) Maniobraréa la que navegue a mayor velocidad.
b) Maniobrara la de menor tamafio.

c) Maniobraran cayendo los dos a estribor.

d) Maniobraran cayendo los dos a babor.

Reglas de rumbo y gobierno, en cualquier condiciéon de visibilidad. ¢Cuéndo se
considera que hay riesgo de abordaje?

a) Cuando nos viene un barco por babor.

b) Cuando la distancia y la demora van disminuyendo.

¢) Cuando la demoray la distancia no varian.

d) Cuando lademorano variay la distancia disminuye.

MANIOBRA (2 PREGUNTAS)

28.

29.

Describa los efectos producidos al cobrar el esprin de proa estando el barco atracado de
costado al muelle:

a) Se separa la popa del atraque y se mueve el barco hacia delante.
b) Se separa la proa del atraque y se mueve el barco hacia atras.

c) Seacercalaproaal atraque y se mueve el barco hacia atras.
d) Se acerca la popa al atraque y se mueve el barco hacia delante.

Las fases de la curva de evolucion son:

a) De maniobra, distancia diametral y traslado.
b) Amplitud radial y posicionamiento.

c) Traslado, maniobra y uniforme.

d) De maniobra, variable y uniforme.

EMERGENCIAS EN LA MAR (3 PREGUNTAS)

30.

31.

32.

¢,Bajo qué circunstancias se abandonara la embarcacion?

a) Cuando un tripulante lo considere necesario.

b) Si hay cualquier indicio de peligro.

¢) Si no se ha emitido ninglin mensaje de socorro y no se han adoptado las medidas
bésicas preparatorias del abandono.

d) Cuando ofrezca menos garantias de proteccion que cualquier otro medio de
supervivencia.

¢ Como se actuara ante una embarrancada?

a) Se dara marcha avante para garantizar que el casco esté bien aconchado al fondo.

b) Se dara marcha atrds inmediatamente para evitar mayores dafios al casco.

c) Se evaluard la situacion, posibles dafios al barco y se tomaran las medidas
mas oportunas.

d) Se abandonara la embarcacion y se llamara a Salvamento Maritimo.

Un extintor de COz apaga el fuego por:

a) Sofocacion.

b) Inhibicion.

¢) Eliminacién del combustible.
d) Conveccion.



METEOROLOGIA (4 PREGUNTAS)

33.

34.

35.

36.

La previsidon meteorolégica NO se obtendra a través de:

a) La Capitania Maritima.

b) EIl Centro de Salvamento Maritimo.

c) Las Estaciones Radiocosteras.

d) El servicio de Meteonav de la pagina web de Aemet.

La linea que une puntos que en un momento dado tienen la misma presion atmosférica
se denomina:

a) Isobara
b) Isoterma
c) Isébata
d) Isoclina

La extensién, en millas o kildmetros, sobre la que sopla un viento con una direccion e
intensidad constantes se llama:

a) Douglas
b) Fetch

c) Beaufort
d) Coriolis

El cambio gradual de la direccién del viento se denomina:

a) Calmar

b) Refrescar
¢) Retornar
d) Rolar

TEORIA DE NAVEGACION (5 PREGUNTAS)

37.

38.

39.

La definicion “semicirculo de la esfera terrestre que va del polo Norte al polo Sur y que
pasa por el observador” corresponde a:

a) Meridiano de Greenwich
b) Meridiano del lugar

¢) Primer meridiano

d) Meridiano celeste

La linea de posicion determinada por dos puntos o marcas que tienen la misma demora
se denomina:

a) Rumbo

b) Oposicion
¢) Enfilacion
d) Marcacion

Identifique el instrumento utilizado para medir la velocidad:

a) Navtex

b) VHF

c) Corredera
d) Sonda



40.

41.

Convierta el rumbo cuadrantal N83°W en rumbo circular:

a) 083°
b) 097°
c) 263°
d) 277°

El angulo que forma la direccion de la aguja magnética de abordo con el meridiano
magnético se llama:

a) Rumbo

b) Declinacién magnética
¢) Inclinacion

d) Desvio

CARTA DE NAVEGACION (4 PREGUNTAS)

42.

43.

44,

45.

El 12 de marzo de 2024, una embarcacion que tiene un desvio de (A) de 8° W, observa
simultaneamente el faro de Cabo Roche con una demora de aguja (Da) de 028° y el faro
de Cabo Trafalgar con una demora de aguja (Da) de 098°.

Obtenga la posicion observada de la embarcacion:

a) |=36°10.1'N L =006°10.2’W
b) 1=36°11.1°"N L =006°11.6’'W
c) 1=36°12.2’N L =006°12.0'W
d) 1=36°13.7NL =006°12.3'W

El 12 de marzo de 2024, un barco zarpa de la posicion | = 36°07.0°'N L = 006°08.0'W vy
navega a la posicion de llegada | = 35°50.0'N L = 005°47.4'W, sabiendo que tiene un
desvio (A) de 6° E.

Calcule el rumbo de aguja:

a) Ra=128°
b) Ra=135°
c) Ra=142°
d) Ra=315°

El 12 de marzo de 2024, a Hrb = 14:00, una embarcacion se encuentra en la enfilacién de
los faros de Punta Carnero y Punta Europa, y simultaneamente se observa el faro de
Punta Europa con una demora de aguja (Da) 250°.

Calcule la correccion total:

a) CT=6°(+)
b) CT=6°()
c) CT=2°(+)
d) CT=2°()

El 12 de marzo de 2024, un barco observa el faro de Isla de Tarifa con una demora
verdadera (Dv) de 336° a una distancia de 5 millas.
Obtenga la posicién observada del barco:

a) [=235%5.6'N L =005°39.0W
b) 1=35°5.3'N L =005°37.7W
c) [=35°%5.2’'NL =005°36.6'W
d) [=3595.5'NL =005°34.2’W



